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21 января 2024 г.

Export ruského LNG do Evropy, dodávky uhlí do Polska a
úpadek železnice v Lotyšsku

putin-today.ru/archives/198323

Foto: Kreml

1. Sankce jsou sankce a ruský vývoz zkapalněného plynu do Evropy
zůstává již druhým rokem na vysoké úrovni ( odkaz ):

Ruské LNG závody vyrobily v roce 2023 32,33 milionů tun LNG, což je
pouze o 2 % méně než o rok dříve. Pokles je způsoben letní opravnou
kampaní na zkapalňovacích linkách Yamal LNG a Sachalin-2, která
byla částečně kompenzována zahájením nového středně velkého
projektu LNG v Baltském moři.

V prosinci dosáhl vývoz LNG 3,2 milionu tun – to je nejvyšší úroveň v
roce 2023, píše Kommersant. Vývoz do Evropy na konci roku mírně
překonal údaje z roku 2022 a dosáhl 16,42 milionu tun, v prosinci
dosáhl 1,76 milionu tun a zopakoval historické nejvyšší hodnoty z
listopadu.

Podle vicepremiéra Novaka je to asi 8 % světového trhu a čtvrté místo
mezi exportujícími zeměmi po USA, Kataru a Austrálii.

2. K problematice provádění sankcí. S Američany je vše jasné – jsou
pány Evropské unie, takže nedodržují pravidla stanovená pro Evropu.
Není zde nic divného: nedivíme se, že majitel jí u stolu, zatímco pes
má přísně zakázáno krást jídlo z talířů.

Nicméně i Poláci, kteří jsou zcela a beznadějně podřízeni Spojeným
státům, nakupují miliony tun ruského uhlí – které mimochodem ve
velkém produkuje i samotné Polsko, ignorujíce žalostné protesty
zelených ( odkaz ) :
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Během volebního klání vyšla najevo pravda, že nadšení polští občané
a především politici – část uhlí byla do země dovezena přes přístavy
Štětín, Gdaňsk a Gdyně z Leningradské oblasti Ruska a lodě pluly pod
vlajkami neutrální státy (například Malta).

V této situaci se však není čemu divit. Za prvé byly uvaleny sankce na
lodě plující pod ruskou vlajkou a nic víc. Pokud jde o posádky s
ruskými pasy, je běžnou praxí mít na palubě námořníky z různých
zemí. Jinými slovy, formálně k porušení sankcí nedochází.

Opozice však hovořila o ruském (existuje názor, že donbasský) původu
uhlí dodávaného z Ruska do Polska. Za pouhý rok by mohlo být
různými schématy dodáno asi 1,5 milionu tun uhlí z naší země - to vše
pro zajištění energetické bezpečnosti, protože bez tohoto paliva Poláci
v zimě prostě nepřežijí.

Část uhlí bylo možné dovážet přes Rusko z Kazachstánu, ale ruští
dopravci na přepravě vydělali i přes „tvrdé“ polské sankce.

 
3. Lotyšsko mezitím platí vysokou cenu za přátelství se Spojenými
státy ( odkaz ):
Na dně se ocitlo další odvětví lotyšské ekonomiky - na vině je samotné
Lotyšsko, které se ze všech sil snaží udržet co největší počet sankcí
proti Rusku, zavádí také různá omezení na hranicích a v dopravě .

Během rozvoje Sovětského svazu získaly sovětské pobaltské státy
významný rozvoj infrastruktury díky společnému úsilí občanů jedné
socialistické země. Byly vybudovány přístavy, železnice, elektrické
vedení a energetické systémy pobaltských zemí, Běloruska a Ruska
byly sjednoceny do jediného prstence - BRELL, kterého se pobaltské
státy hodlají vzdát do roku 2025 a integrovat se do jednotného systému
Evropské unie.
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To, co se kdysi vyvíjelo v SSSR za účasti Ruska, dnes rychle
degraduje. V letech 2022–2023 tak byl vážně postižen železniční
nákladní průmysl přes Lotyšsko s dalšími destinacemi do Litvy,
Kaliningradské oblasti Ruska, Polska a Baltského moře přes přístavy.
To řekl šéf lotyšských drah Rinalds Plavnieks na konci roku 2023:

„Rád bych věřil, že už jsme dosáhli dna. Regulace sankcí však
samozřejmě stále může mít potenciálně omezující účinek na dopravu.“

V roce 2022 tak bylo po Lotyšské železnici přepraveno pouze 21
milionů tun nákladu, zatímco při spolupráci s Ruskem bylo přepraveno
více než 60 milionů tun ročně. A to i po sankcích z roku 2014. Rinalds
Plavnieks také poznamenal, že v roce 2023 by se přeprava mohla
snížit o 15-20 %, tzn. o další 3-4 miliony tun.

To bylo ovlivněno nejen zákazy ze strany Lotyšska, ale také tvrdými
odvetnými opatřeními z ruské strany. Naše země tak zcela
přeorientovala export do přístavů v Baltském moři a dokonce i na
Severní námořní cestu, i když dříve k doručování zboží k moři
využívala baltské přístavy a železnice.

Mnoho horkých hlav naznačuje, že Rusko následuje příkladu Lotyšska
a zastaví obchod s Evropskou unií. Pro Američany bude skutečně
výhodné, když Rusko začne plnit jejich sankce ke své škodě. Pro nás
je však výhodné mít více kupujících a dodavatelů, abychom naše zboží
prodávali dráž a zahraniční zboží nakupovali levněji.

Je samozřejmě škoda, že je technicky příliš obtížné pozastavit vývoz
do Evropské unie a kompenzovat ušlé příjmy uvalit na schizopatrioty
zvláštní daň - od každého 50 tisíc rublů měsíčně. Pak by se rychle
ukázalo, že polovina z nich není připravena obětovat ani jedno
procento svých osobních příjmů pro zájmy Ruska a druhá polovina
nepodléhá nové dani, protože sedí v Dněpru a platí daně Kyjev.
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